

校長專訪

▼學校注重學生藝術發展，培養孩子多元興趣。

►溫穎思校長希望學生不斷修煉、改善自己，獻出愛心服務社群。



位於元朗天水圍的伊利沙伯中學舊生會湯國華中學，一直秉承「修己善群」的理念，希望透過服務社會，培養學生正確的價值觀；並且相信每一位學生都有潛能，積極發掘他們的亮點。校長溫穎思暢談學校未來大計，除了希望組織學生和家長支援有需要的人士，獻出愛心之外，亦會推廣中國文化，例如組建中國舞團、帶領學生到敦煌考察等。

教育佳記者
鍾怡（文） 林良堅（圖）
部分圖片受訪者提供



溫校長從1997年起從事教育行業，至今已經逾20個年頭。她說，童年時自己經常和家中的姊妹一起玩角色扮演遊戲，她喜歡扮演老師，教妹妹一些單詞。「當時我就覺得教書育人是一件很開心的事，所以畢業後亦從事教育，我希望可以培養學生正確的價值觀，讓他們不僅在學業上進步，身心靈健康也有一定的發展。」

溫校長表示，學校相信教育在於啟發人的良知，使人追尋及實踐從善之道。同時，亦相信每個人都可以從教育過程中得以成長向善，以愛和理性應用知識，以情和創意體現生命的美。

溫校長在去年九月出任伊利沙伯中學舊生會湯國華中學的校長。她說，學校的校訓是「修己善群」，意思就是希望學生不斷修煉、改

善自己，以服務、改善社群。她相信透過一系列社區活動，可以培養學生助人為樂的觀念。

向長者捐食物 教小學生功課

溫校長分享說，學校會安排學生去天水圍的社區，為小學生輔導功課。當區很多雙職家長，都因工作忙碌，無暇顧及孩子的功課，小朋友遇到功課不會做時，又不知道向誰求助。「所以我們學校的學生就像大哥哥、大姐姐，在學習上幫助年級較小的同學。同時，學生也能從教導他人的過程中，收穫到成就感和自信心。」

除了輔導小學生，伊利沙伯中學舊生會湯國華中學也會呼籲同學，捐出一些家中的食物，如罐頭、食米等，送給區內的獨居長者，服務社群。溫校長坦言，學生可以透過活動鍛煉同理心，並且明白自己也是可以盡力幫助他人的。長遠來說，學校亦希望學生可以獲得更多護理、社工方面的經驗，盡早作出生涯規劃。

溫穎思：培育學生獻愛心惠社群

湯國華中學積極走進社區 扶助老幼

收生標準：注重自信心與表達能力

學校推崇有教無類，積極培養學生積極的人生態度，讓他們得到全人發展。溫校長表示，在收生方面，學校會注重家長是否了解學校辦學宗旨，以及學生適應學校生活的情況。

溫校長說，希望家長可以了解到學校辦學宗旨「修己善群」，認同學校的辦學理念。學生方面，學校不會設置太高的門檻，但面試的時候都會檢視學生的自信心、適應學校生活的能力等，同時也要

求學生用中英文溝通，了解他們的表達能力等，並觀察他們的綜合表現。

學校重視家校合作，除了日常的聯絡，基本上每個月都會有家長和師生的外出聚會。學校希望營造彼此關懷、互相尊重的氛圍，在學校的社群活動中，常常會看見家長義工的身影。另外，學生入學後，學校教職員也會給學生最大的關懷，透過正規課程、班主任課、成長課、早會等，務求深入認識每一位學生，提供適切支援。



▲學校活動充滿特色，例如舉辦湯國華盃扭計骰比賽。